Transferéncia de Calor com Mudanca de Fase:
Condensacéo

A condensacdo tem lugar sempre que o0 vapor entre em conlacto com uma
superficie que esta a uma femperatura Tp < T, {saturacac} aquela pressao.

A transferéncia de calor por condensacao em filme & também ela, funcéo do
regime (laminar ou turbulento) e da geometria.

Condensacao em filme laminar de superficies planas verticais:

Valor medio:
174
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Onde L é a altura da superficie.

a = ,943

O calor latente de vaporizagdo (qy) € estimade & temperatura do vapor no
estade de saturado.

Condensacdo em filme turbulento de superficies planas verticais:

Em certas condicGes, o escoamento do filme de condensado pode tornar-se
turbulento. O critéric para a transicéo entre o regime laminar e o turbulento e o

numero de Reynolds, cujo valor critico € de 1800

Condensacdo em filme no exterior de tubos horizontais e esferas:

Para tubos horizontais isolados e esferas, em regime laminar, o coeficiente
meédic de condensacao pode ser expresso por
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onde C = 0,729 para o ubo e C = 0,815 para a esfera. D é o didmeiro exterior
do tubo ou esfera.

Condensacio no interior de tubos horizontais:

- 1/4
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My {Tsaﬁ - Tp }E)i
Obs: Censideramos na resolugio do exercicio que a densidade do vapor é muito
peguena em comparagio com a do liquido.

a = 0,555
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